



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на образованието и науката

ЗАПОВЕД

№/.....2023 г.

На основание чл. 25, ал. 4 от Закона за администрацията, чл. 78, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование и във връзка с осъществен преглед и актуализация на учебните програми в III клас за придобиване общообразователна подготовка

ИЗМЕНЯМ И ДОПЪЛВАМ:

Заповед № РД09-1093 от 25.01.2017 г. за утвърждаване на учебните програми за общообразователната подготовка в III клас:

I. В Приложение № 1 към т. 1 се правят следните промени:

1. В раздела *Кратко представяне* на учебната програма по български език за III клас след последното изречение се добавя изречението: „Очакваните резултати, свързани с постигане на комуникативноречевата компетентност, може да се интегрират в останалите теми.

2. В раздела *Учебно съдържание* от темата *Звуков състав на думата* във втората колона на таблицата *Компетентности като очаквани резултати от обучението* отпада очакваният резултат „Разграничава ударена от неударена сричка в дума“ и се добавя следният очакван резултат „Пише правилно думи, които съдържат група съгласни“.

3. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* текстът „Годишен брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас - 224 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

4. В таблицата от раздела *Дейности за придобиване на ключовите компетентности, както и междупредметни връзки* за ключовата компетентност *Компетентности в областта на българския език* се добавя следната дейност: „оформя лично писмо по образец“.

II. В Приложение № 2 към т. 2 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по английски език за III клас текстът „Годишен брой учебни часове – 96 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

III. В Приложение № 3 към т. 3 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по френски език за III клас текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в трети клас – 96 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

IV. В Приложение № 4 към т. 4 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по немски език за III клас текстът „Годишен брой учебни часове – 96 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

V. В Приложение № 5 към т. 5 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по руски език за III клас текстът „Годишен брой часове: 96 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

VI. В Приложение № 6 към т. 6 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по испански език за III клас текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в трети клас – 96 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

VII. В Приложение № 7 към т. 7 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по италиански език за III клас текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в трети клас – 96 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

VIII. В Приложение № 8 към т. 8 се правят следните промени:

1. От раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по математика за III клас текстът „Годишният брой часове за изучаване на предмета в III клас е 112 учебни часа, разпределени по 3,5 часа седмично“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

IX. Приложение № 10 към т. 10 се правят следните промени:

1. В таблицата от раздела *Учебно съдържание* на учебната програма по човекът и обществото за III клас от темата *Българското общество през Средновековието* да отпадне понятието *духовенство* от колоната с понятията.

2. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* текстът „Годишен брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас – 64 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

X. В Приложение № 11 към т. 11 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по човекът и природата за III клас текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в III клас – 32 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

XI. В Приложение № 12 към т. 12 се правят следните промени:

1. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по музика за III клас текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в III клас – 48 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

XII. В Приложение № 13 към т. 13 се правят следните промени:

1. От раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* на учебната програма по изобразително изкуство за III клас текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в III клас - 64 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

XIII. В Приложение № 14 към т. 14 се правят следните промени:

1. В раздела *Учебно съдържание* на учебната програма по технологии и предприемачество за III клас от темата *Планиране и обработка* се променя очакваният резултат „*Предлага рецепта за приготвяне на здравословна храна*“, като думата *предлага* се заменя с думата *познава*, а думата *рецепта* се заменя с думата *рецепти*.

2. В раздела *Препоръчително процентно разпределение на задължителните учебни часове за годината* текстът „Годишен брой часове за изучаване на предмета в III клас – 32 часа“ се заменя с текста „Годишният брой часове за изучаване на учебния предмет в III клас е определеният годишен брой часове в прилагания в училището рамков учебен план“.

3. В таблицата от раздела *Дейности за придобиване на ключовите компетентности, както и междупредметни връзки* за ключовата компетентност *Социални и граждански компетентности* се добавя следната дейност: „решава конкретен проблем, като използва силните си страни“ в дейност „дава идеи за решаване на проблеми от най-близката околна среда“ думата „дава“ се заменя с думата „предлага“. Дейността „участие при обсъждането и вземането на решение по проблем или тема“ се заменя с дейността „участва в работа по проект“.

XIV. Отменям Приложение № 15 към т. 15

В останалата част заповедта не се променя.

Учебните програми започват да се прилагат от учебната 2023 – 2024 г. за учениците, които постъпват в III клас, като до одобряване на нови учебници се използват съществуващите.

Контрол по изпълнението на заповедта възлагам на ресорния заместник-министър на образованието и науката.

X

ПРОФ. ГАЛИН ЦОКОВ
Министър на образованието и науката

ПРОЕКТ